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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA EM 23/10/2014

Presidência da Deputada Maria Tereza Lara
Sumário: Comparecimento - Falta de Quórum - Ordem do dia.

Comparecimento
- Comparecem os deputados e a deputada:
André Quintão - Anselmo José Domingos - Duarte Bechir - Duilio de Castro - Fabiano Tolentino - Fábio Cherem - Fred Costa -  

Gustavo Corrêa - João Vítor Xavier - Luiz Henrique - Maria Tereza Lara - Rômulo Veneroso - Wander Borges.
Falta de Quórum

A presidente  (deputada  Maria  Tereza  Lara)  - Às  14h2min,  a  lista  de  comparecimento  não  registra  a  existência  de  número 
regimental. A presidência deixa de abrir a reunião por falta de quórum e convoca as deputadas e os deputados para a ordinária de 
terça-feira,  dia  28,  às  14  horas,  com a  seguinte  ordem do dia:  (-  A ordem do dia  anunciada  será  publicada  na  edição  do  dia  
28/10/2014.).

ATA DA 56ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 2/6/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa toma as seguintes decisões: 1ª)  
dispõe sobre a comprovação de despesa indenizável de que trata a Deliberação da Mesa nº 2.446/2009; 2ª) dispõe sobre o registro de  
ponto no sistema informatizado de apuração de frequência dos servidores gestores do Projeto Cidadania Ribeirinha. Isso posto, a  
Mesa, através da Deliberação nº 2.591/2014, abre crédito suplementar ao orçamento da Assembleia Legislativa utilizando como fonte 
recursos resultantes da anulação parcial de dotações orçamentárias do próprio orçamento. Continuando os trabalhos, passa-se à parte 
da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados. O presidente inicia a 
distribuição, cabendo ao deputado Dilzon Melo processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia 
Legislativa e a Milhas Turismo Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de locação de micro-ônibus executivo para transporte  
rodoviário,  com  motorista,  incluindo  seguro  total  -  parecer  favorável  à  prorrogação,  autorizando  a  despesa,  considerando 
manifestações da Gerência-Geral  de Suporte Logístico,  da Procuradoria-Geral  e da Diretoria-Geral  da Casa, aprovado; processo  
contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Hitachi Kokusai Linear Equipamentos 
Eletrônicos S.A., tendo como objeto a manutenção corretiva, preventiva e assistência técnica em sistemas de captação e retransmissão  
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de sinais de áudio e vídeo da TV Assembleia,  instalados no interior  do Estado de Minas Gerais,  com fornecimento de peças e  
componentes  -  parecer  favorável  à  prorrogação,  em caráter  excepcional,  autorizando a  despesa,  considerando manifestações  da  
Diretoria de Rádio e Televisão, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de contrato a  
ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa e o Consórcio Operacional do Transporte Coletivo de Passageiros por Ônibus do  
Município de Belo Horizonte - Transfácil -, tendo como objeto a cessão do uso dos cartões BHBus de vales-transporte e a prestação  
de serviços relativos ao atendimento dos pedidos de vales-transporte eletrônicos - parecer favorável à contratação por inexigibilidade 
de licitação,  com base  no art.  25,  II,  da Lei  Federal  nº  8.666,  de 1993,  autorizando a despesa,  considerando manifestações da  
Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo requerimento de natureza administrativa do Deputado 
Rômulo Veneroso referente a assistência médica - parecer favorável, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato 
celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Seal Telecom Comércio e Serviços de Telecomunicações Ltda., tendo como objeto a 
aquisição  de  sistema de  videowall e  áudio,  incluindo a  respectiva  instalação,  configuração  e  treinamento  -  parecer  favorável  à 
ampliação do objeto em 3,936% (três vírgula novecentos e trinta e seis por cento), autorizando a despesa, considerando manifestações  
da Gerência-Geral de Suporte Logístico, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de  
aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Cemig Telecomunicações S.A., tendo como objeto a prestação 
de serviços de conexão de dados - parecer favorável à ampliação do objeto em 14,45% (catorze vírgula quarenta e cinco por cento),  
autorizando a despesa,  considerando manifestações da Gerência-Geral  de Tecnologia da Informação,  da Procuradoria-Geral  e  da 
Diretoria-Geral  da Casa, aprovado;  processo contendo termo de aditamento à Ordem de Serviço nº 62/2014, firmada entre esta  
Assembleia Legislativa e a FF Informática e Equipamentos Ltda., tendo como objeto a aquisição de licença de software Microsoft  
Office  Standard  2013  -  parecer  favorável  à  ampliação  do  objeto  em  25%  (vinte  e  cinco  por  cento),  autorizando  a  despesa,  
considerando manifestações da Gerência-Geral de Tecnologia da Informação, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa,  
aprovado; processo contendo termo de convênio a ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Rede Nacional de Ensino e  
Pesquisa - RNP, tendo como objeto a implementação de Laboratório de Testes de Conteúdos e Aplicações Interativas para TV Digital  
e a capacitação de profissionais no padrão Ginga-NCL - parecer favorável à celebração, considerando manifestações da Diretoria de 
Rádio e Televisão, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato 
celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Contato Produções e Radiodifusão Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços  
de manutenção corretiva, preventiva e assistência técnica em sistemas de captação e retransmissão de sinais de áudio e vídeo da TV 
Assembleia, instalados pelo interior do Estado de Minas Gerais, com fornecimento de peças e componentes - parecer favorável à  
prorrogação em caráter excepcional, pelo período de seis meses, ou até o término do procedimento licitatório para escolha de novo  
contratado,  autorizando  a  despesa,  considerando  manifestações  da  Diretoria  de  Rádio  e  Televisão,  da  Procuradoria-Geral  e  da 
Diretoria-Geral da Casa, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento 
amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no “Diário do Legislativo”, nos termos do inciso VI do art. 79 da  
Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179, de 23/12/1997, e 5.203, de 19/3/2002, 
combinadas com a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012. Para finalizar, o presidente assina o seguinte ato: aposentando, a 
pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 5/5/2014, a servidora Rosemarie de Fátima Cancela Ribeiro,  
ocupante do cargo efetivo de Analista Legislativo - Consultor, do Quadro de Pessoal da Secretaria desta Assembleia. Nada mais  
havendo a ser tratado, o presidente convoca nova reunião para o dia 9 de junho e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 9 de junho de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 

Silveira Jr.

ATA DA 57ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 9/6/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos  os  trabalhos  do  dia,  sendo  lida  e  aprovada  a  ata  da  reunião  anterior.  Inicialmente,  a  Mesa,  através  da  Deliberação  nº 
2.592/2014,  altera  a  Deliberação  da  Mesa  nº  2.420/2008,  que  regulamenta  o disposto  no  inciso III  do  caput do art.  7º  da  Lei 
Complementar nº 100/2007, no âmbito da Assembleia Legislativa. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à  
distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados. O presidente inicia a distribuição, cabendo ao 
deputado Dilzon Melo processo contendo termo de contrato a ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Multipães Indústria  
e Comércio Ltda., tendo como objeto o fornecimento de lanches (pão com manteiga e leite) - parecer favorável à contratação, oriunda  
do Pregão Eletrônico nº 24/2014, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Suporte Logístico, da 
Procuradoria-Geral  e  da  Diretoria-Geral  da  Casa,  aprovado;  processo  contendo  termo  de  contrato  a  ser  celebrado  entre  esta  
Assembleia Legislativa e a empresa L3A Divisórias e Forros Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de reforma, com 
fornecimento de paredes divisórias, armários, balcões, bancadas e acessórios - parecer favorável à contratação, oriunda do Pregão  
Eletrônico nº 23/2014, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Suporte Logístico, da Procuradoria-
Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de 
recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no “Diário do Legislativo”, nos termos do inciso VI  
do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179, de 23/12/1997, e 5.203,  
de 19/3/2002, combinadas com a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012. Nada mais havendo a ser tratado, o presidente convoca 
nova reunião para o dia 16 de junho e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 16 de junho de 2014.

www.almg.gov.br Página 2 de 10 

http://www.almg.gov.br/


Sábado - 25 de outubro de 2014

Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 
Silveira Jr.

ATA DA 58ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 16/6/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião 
destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados. O presidente inicia a distribuição, 
cabendo: ao deputado Dilzon Melo, processo contendo termo de convênio a ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a  
Câmara Municipal  de Ouro Fino,  tendo como objeto o apoio técnico-pedagógico para estruturação e organização da Escola do 
Legislativo Municipal - parecer favorável à celebração, considerando manifestações da Escola do Legislativo, da Procuradoria-Geral e 
da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa 
e a Lavanderia Lavsec Rápido Ltda. - ME, tendo como objeto a prestação de serviços de lavanderia destinados à lavagem, passagem e 
esterilização  de  roupas,  tapetes  e  fitas  pertencentes  à  Contratante  -  parecer  favorável  à  prorrogação,  autorizando  a  despesa,  
considerando manifestações da Gerência-Geral de Saúde e Assistência, da Gerência-Geral de Suporte Logístico, da Procuradoria-
Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de convênio a ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa 
e o Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais, tendo como objeto o estabelecimento de cooperação técnica e institucional entre os  
Convenentes  visando  ao  desenvolvimento  conjunto  de  ações  relacionadas  à  capacitação  de  servidores,  bem como  à  utilização 
compartilhada de canais de comunicação, bancos de dados e sistemas informacionais, infraestruturas, entre outros - parecer favorável  
à celebração, considerando manifestações da Diretoria de Planejamento e Controle, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da  
Casa, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Atual Service  
Ltda.,  tendo como objeto  a  prestação  de  serviços  gerais  de  suporte  à  gestão  patrimonial  e  de  materiais,  com fornecimento  de 
uniformes,  equipamentos de segurança e demais  materiais  necessários  -  parecer  favorável  à prorrogação,  com recomposição do 
equilíbrio  econômico-financeiro,  considerando  o  reajuste  das  tarifas  de  transporte  público  e  alteração  da  alíquota  do  ISSQN, 
autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Administração de Material e Patrimônio, da Procuradoria-
Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; Requerimento nº 5.727/2013, da Comissão Extraordinária das Águas, em que solicita  
seja enviado ao coordenador de Defesa Civil pedido de informações sobre a existência e o teor de plano operativo, bem como a  
estrutura existente à disposição desse órgão, especialmente na região da Bacia do Rio Doce - parecer pela aprovação, aprovado;  
Requerimento nº 7.723/2014, da Comissão de Segurança Pública, em que solicita seja encaminhado ao chefe do Gabinete Militar  
pedido de informações com relação ao cumprimento da Lei Complementar n° 127, especialmente quanto à sobrecarga de trabalho a 
que estariam sendo submetidos policiais militares - parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 7.791/2014, da Comissão de 
Política Agropecuária, em que solicita seja encaminhado à secretária de Planejamento pedido para que o grupo de análise técnica do 
Plano de Cargos, Salários e Carreira da Emater envie um relatório acerca do andamento dos trabalhos - parecer pela aprovação,  
aprovado; Requerimento nº 7.793/2014, da Comissão de Política Agropecuária, em que solicita seja encaminhado ao presidente da  
Emater pedido de informações sobre como a empresa pretende participar da assistência técnica aos agricultores familiares na sua 
inscrição no Cadastro Ambiental Rural - CAR - parecer pela aprovação do requerimento com a Emenda nº 1 que apresenta, aprovado; 
ao Deputado Ivair Nogueira, Requerimento nº 5.716/2013, da Comissão de Transporte, em que solicita seja encaminhado ao diretor-
geral do DER-MG pedido de informações sobre o calendário de execução das obras programadas para a readequação do trevo e da 
confluência da MG-167 com a BR-265, em Santana da Vargem - parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 7.716/2014, da 
Comissão de Transporte, em que solicita seja encaminhado ao secretário de Transportes pedido de informações sobre a previsão de  
abertura do edital  de licitação para a execução da obra de pavimentação do trecho compreendido entre os Municípios de Paula 
Cândido e Divinésia, constante do Programa Caminhos de Minas - parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 7.717/2014, da 
Comissão de Transporte, em que solicita seja encaminhado ao diretor-geral do DER-MG pedido de informações sobre a previsão de 
abertura do edital  de licitação para a execução da obra de pavimentação do trecho compreendido entre os Municípios de Paula 
Cândido e Divinésia, constante do Programa Caminhos de Minas - parecer pela aprovação, aprovado; ao deputado Hely Tarqüínio,  
Requerimento nº 7.347/2014, da Comissão de Saúde, em que solicita seja encaminhado ao secretário de Saúde pedido de informações  
sobre as providências tomadas para conter os casos de febre maculosa no Estado - parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 
7.701/2014, da Comissão de Prevenção e Combate às Drogas, em que solicita seja encaminhado ao secretário de Saúde pedido de  
informações que especifica quanto às comunidades terapêuticas credenciadas pelo programa Cartão Aliança pela Vida nos Módulos I  
e II - parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 7.796/2014, da Comissão de Cultura, em que solicita seja encaminhado à 
secretária de Educação pedido de envio de cópia do laudo técnico elaborado por engenheiros dessa secretaria sobre as condições de  
infraestrutura do prédio do Conservatório Estadual de Música Lorenzo Fernândez - parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento 
nº 7.829/2014, da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, em que solicita seja encaminhado ao secretário de  
Transportes pedido de envio de cópia do projeto do Terminal Metropolitano Bernardo Monteiro,  com detalhamento dos itens de  
acessibilidade - parecer pela aprovação, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de 
recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no “Diário do Legislativo”, nos termos do inciso VI  
do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179, de 23/12/1997, e 5.203,  
de 19/3/2002, combinadas com a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012. Para finalizar, o presidente assina o seguintes ato:  
aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 2/6/2014, a servidora Rosângela de Fátima 
Schettino de Souza Watanabe, ocupante do cargo efetivo de Técnico de Apoio Legislativo, do Quadro de Pessoal da Secretaria desta  
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Assembleia.  Nada mais  havendo a ser  tratado,  o presidente convoca nova reunião para o dia 24 de junho e encerra a  reunião,  
lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 24 de junho de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 

Silveira Jr.

ATA DA 59ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 30/6/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa toma as seguintes decisões: 1ª)  
aprova  a  prestação  de  contas  da  execução  orçamentária,  financeira  e  contábil  da  Assembleia  Legislativa  referente  ao  mês  de  
maio/2014, composta de balanços, relatórios e demonstrativos; 2ª) aprova a prestação de contas da execução orçamentária, financeira  
e contábil do Fundo de Apoio Habitacional da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais - Fundhab - referente ao mês de 
maio/2014,  composta  de  balanços,  relatórios  e  demonstrativos;  3ª)  aprova  as  prestações  de  contas  dos  deputados  referentes  à  
aplicação, até 30/5/2014, dos recursos inerentes à verba indenizatória de que trata a Deliberação da Mesa nº 2.446/2009. Continuando  
os trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres 
votados. O presidente inicia a distribuição, cabendo ao deputado Dilzon Melo processo contendo termo de contrato a ser celebrado 
entre esta Assembleia Legislativa e a Fundição Artística Ana Vládia Ltda. ME, tendo como objeto a criação, fundição em bronze, 
chaparia, gravação, concretagem e montagem da obra intitulada Doadores de Órgãos, conforme projeto do escultor Léo Santana - 
parecer favorável à contratação, por inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25, inciso III, da Lei Federal nº 8.666, de 1993, 
autorizando a despesa, considerando manifestações da Diretoria de Comunicação Institucional, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-
Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Localiza  
Rent a Car S.A., tendo como objeto a prestação de serviços de locação de veículos flex, pelo sistema de diárias, sem motorista,  
incluindo seguro total - parecer favorável à prorrogação, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de 
Suporte Logístico,  da Procuradoria-Geral  e da Diretoria-Geral  da Casa, aprovado; processo contendo termo aditivo ao convênio 
celebrado entre esta Assembleia Legislativa e o Município de Belo Horizonte, tendo como objeto a ampliação de repasse de recursos 
financeiros da Concedente para a Operação Urbana de que trata a Lei Municipal nº 9.959/2010, conforme plano de trabalho integrante  
do convênio - parecer favorável à celebração, autorizando a despesa, considerando manifestações da Diretoria de Infraestrutura, da  
Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em  
comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no “Diário do Legislativo”, nos termos  
do inciso VI do art.  79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179, de  
23/12/1997, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012. Para finalizar, o presidente assina o 
seguinte ato: aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 11/6/2014, o servidor Luiz Felipe 
de Faria Vieira, ocupante do cargo de Agente de Execução das Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal da Secretaria desta 
Assembleia. Nada mais havendo a ser tratado, o presidente convoca nova reunião para o dia 2 de julho e encerra a reunião, lavrando-
se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 2 de julho de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 

Silveira Jr.

ATA DA 60ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 7/7/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião 
destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados. O presidente inicia a distribuição, 
cabendo: ao deputado Dilzon Melo, processo contendo termo de aditamento ao convênio celebrado entre esta Assembleia Legislativa 
e  a  Polícia  Civil  do Estado  de  Minas Gerais,  tendo como objeto  a  cooperação institucional  -  parecer  favorável  à  prorrogação,  
autorizando a despesa, considerando manifestações da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo 
termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Artebrilho Multiserviços Ltda., tendo como objeto a  
prestação de serviços de limpeza, higienização e conservação a serem prestados nas dependências da Contratante e seus anexos, com  
fornecimento de materiais e equipamentos - parecer favorável à prorrogação, autorizando a despesa, considerando manifestações da 
Gerência-Geral de Suporte Logístico, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de  
aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Cemig Distribuição S.A., tendo como objeto o fornecimento 
de energia elétrica na modalidade tarifária horossazonal verde, para o Edifício Carlos Drummond de Andrade - parecer favorável à  
prorrogação, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Suporte Logístico, da Procuradoria-Geral e da 
Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de contrato a ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Alegria  
Instalações de Divisórias Ltda., tendo como objeto o fornecimento de cenário para programas especiais das Eleições 2014 - parecer  
favorável à contratação, oriunda do Pregão Presencial nº 36/2014, autorizando a despesa, considerando manifestações da Diretoria de 
Rádio  e  Televisão,  da  Procuradoria-Geral  e  da  Diretoria-Geral  da  Casa,  aprovado;  Requerimento  nº  5.720/2013,  da  Comissão 
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Extraordinária das Águas, em que solicita seja encaminhado ao presidente da Copasa-MG pedido de informações sobre os problemas 
verificados na estação de tratamento de esgoto do Município de Três Marias e o cronograma de retorno completo às atividades -  
parecer  pela  aprovação,  aprovado;  Requerimento  nº  6.681/2013,  da  Comissão  de  Participação  Popular,  em  que  solicita  seja 
encaminhado à secretária  de Planejamento pedido de informação sobre as unidades de conservação com regularização fundiária 
prevista  para 2014 - parecer  pela aprovação,  aprovado;  ao deputado Ivair  Nogueira,  Requerimento nº  8.141/2014, da Comissão 
Extraordinária das Águas, em que solicita seja encaminhado ao diretor-geral da Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de 
Água e Esgotamento do Estado de Minas Gerais - Arsae - MG - pedido de informações sobre os principais problemas relacionados à 
prestação de serviços de abastecimento público de água e esgoto das concessionárias fiscalizadas pela Agência, bem como sobre a  
existência de estudos desenvolvidos por ela voltados para a identificação de regiões e municípios carentes desses serviços - parecer  
pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 8.142/2014, da Comissão Extraordinária das Águas, em que solicita seja encaminhado ao 
secretário de Desenvolvimento Regional pedido de informações sobre a existência de estudos acerca das necessidades municipais  
relacionadas com o abastecimento público e o esgotamento sanitário para o atendimento das necessidades da população mineira,  
encaminhando-se cópia deles, se houver, à comissão - parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 8.143/2014, da Comissão 
Extraordinária das Águas, em que solicita seja encaminhado ao presidente da Copasa-MG pedido de informações sobre os projetos  
desenvolvidos por essa instituição relacionados com o abastecimento de água e o esgotamento sanitário para atender às necessidades 
dos municípios com os quais mantém contratos de concessão, esclarecendo os estágios desses projetos e as principais dificuldades  
para implantá-los - parecer  pela aprovação, aprovado; ao deputado Hely Tarqüínio, Requerimento nº 4.693/2013, da Comissão de 
Segurança Pública, em que solicita seja encaminhado à Diretoria do Instituto Estadual de Florestas - IEF - pedido de informações 
sobre quantos hectares da reserva do Parque Estadual do Rio Doce foram atingidas por incêndio nos últimos 10 anos - parecer  pela 
aprovação, aprovado; Requerimento nº 5.612/2013, da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, em que solicita  
seja encaminhado à Secretaria de Educação pedido de informações sobre a redução do atendimento às pessoas com deficiência visual  
pelo Instituto São Rafael, especificamente sobre o fechamento de uma sala de recursos do referido instituto, conforme relatado pela 
mãe de um aluno na 15ª  Reunião Ordinária  da Comissão -  parecer  pela aprovação,  aprovado;  Requerimento nº 8.123/2014,  da  
Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, em que solicita seja encaminhado ao secretário de Trabalho pedido de 
informações sobre a possível suspensão da transferência de recursos às entidades de assistência social que atendem pessoas com 
transtornos do espectro do autismo, conforme relato apresentado na 5ª Reunião Ordinária desta Comissão - parecer pela aprovação do  
requerimento  na  forma  do  Substitutivo  nº  1  que  apresenta,  aprovado;  ao  deputado  Alencar  da  Silveira  Jr.,  Requerimento  nº  
7.647/2014, da Comissão de Educação, em que solicita seja encaminhado à secretária de Educação pedido de informações sobre a  
estrutura física da Escola Estadual Doutor Gomes Freire, no Município de Mariana, tendo em vista as denúncias apresentadas pelo Sr. 
Carlos Brito Pinheiro, pai de aluno e membro do colegiado, por meio do Fale com a Assembleia - parecer pela aprovação, aprovado; 
Requerimento nº 8.104/2014, da Comissão Extraordinária das Águas, em que solicita seja encaminhado ao diretor-geral do Instituto  
de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais pedido de informações sobre o prazo para a construção de barragens  
destinadas ao fornecimento de água em Novo Cruzeiro e os entraves à realização dessa obra - parecer pela aprovação, aprovado; 
Requerimento nº 8.120/2014, da Comissão de Assuntos Municipais, em que solicita seja encaminhado à secretária de Planejamento e 
Gestão pedido de informações sobre o trecho leste do Rodoanel da Região Metropolitana de Belo Horizonte, objeto do Procedimento 
de Manifestação de Interesse nº 1/2013 - parecer pela aprovação, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos 
a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no “Diário do Legislativo”,  
nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179,  
de 23/12/1997, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012. Nada mais havendo a ser  
tratado, o presidente convoca nova reunião para o dia 14 de julho e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 14 de julho de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 

Silveira Jr.

ATA DA 61ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 14/7/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião 
destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados. O presidente inicia a distribuição, 
cabendo ao deputado Dilzon Melo processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a 
Oracle do Brasil Sistemas Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de atualização de licença de software e suporte - parecer  
favorável à prorrogação, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Tecnologia da Informação, da 
Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo requerimento de natureza administrativa do deputado 
Arlen Santiago referente a assistência médica - parecer favorável, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato  
celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Lavanderia Lavsec Rápido Ltda. - ME, tendo como objeto a prestação de serviços de  
lavanderia destinados à lavagem, passagem e esterilização de roupas, tapetes e fitas pertencentes à Contratante - parecer favorável à  
retificação do preço do contrato, considerando manifestações da Gerência-Geral de Suporte Logístico, da Procuradoria-Geral e da 
Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de contrato a ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Eumax  
Comércio de Envelopes Eireli Ltda., tendo como objeto a compra de pastas e envelopes, conforme quantidades, especificações e  
modelos constantes de anexo do edital do processo licitatório - parecer favorável à contratação, oriunda do Pregão Eletrônico nº 
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28/2014,  autorizando a  despesa,  considerando manifestações  da  Gerência-Geral  de  Administração  de  Material  e  Patrimônio,  da 
Procuradoria-Geral  e  da  Diretoria-Geral  da  Casa,  aprovado;  processo  contendo  termo  de  contrato  a  ser  celebrado  entre  esta  
Assembleia Legislativa  e  a  LM Biotecnologia Ltda.,  tendo como objeto a  manutenção preventiva  e corretiva em equipamentos 
médicos  -  parecer  favorável  à  contratação,  oriunda  do  Pregão  Eletrônico  nº  27/2014,  autorizando  a  despesa,  considerando  
manifestações da Gerência-Geral de Saúde e Assistência, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo 
contendo termo de contrato a ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Wanjour Comércio de Metais, Joias e Serviços de  
Telecomunicações Ltda.,  tendo como objeto a aquisição de condecorações -  parecer favorável  à contratação,  oriunda do Pregão 
Eletrônico nº 40/2014, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Relações Públicas e Cerimonial, da 
Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta 
Assembleia Legislativa e  a  Artebrilho Multiserviços Ltda.,  tendo como objeto a  prestação de serviços de condução de veículos 
automotores - parecer favorável à revisão de preços em razão do aumento da alíquota do ISSQN e do aumento do valor do vale-
transporte, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Suporte Logístico, da Procuradoria-Geral e da 
Diretoria-Geral da Casa, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento 
amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no “Diário do Legislativo”, nos termos do inciso VI do art. 79 da  
Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179, de 23/12/1997, e 5.203, de 19/3/2002, 
combinadas com a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012. Nada mais havendo a ser tratado, o presidente convoca nova reunião 
para o dia 21 de julho e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 21 de julho de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 

Silveira Jr.

ATA DA 26ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 24/6/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos  os  trabalhos  do  dia,  sendo  lida  e  aprovada  a  ata  da  reunião  anterior.  Inicialmente,  a  Mesa,  através  da  Deliberação  nº 
2.593/2014, altera a Deliberação da Mesa nº 1.562/1998, que regulamenta o Fundo de Apoio Habitacional da Assembleia Legislativa 
de Minas Gerais - Fundhab - e consolida as normas de seu funcionamento. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião  
destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados. O presidente inicia a distribuição, 
cabendo ao deputado Dilzon Melo processo contendo termo de contrato a ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Equador  
Revestimentos Ltda., tendo como objeto a remoção de piso vinílico e fornecimento com assentamento de novo piso em área estimada  
em 2.100m²  (dois  mil  e  cem metros  quadrados)  -  parecer  favorável  à  contratação,  oriunda  do  Pregão  Eletrônico  nº  30/2014, 
autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Suporte Logístico, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-
Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de contrato a ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a empresa Pedra 
Grande Transporte e Comércio Ltda., tendo como objeto o fornecimento de água mineral, sem gás, em garrafões de vinte litros e  
comodato de cento e trinta garrafões,  oitenta grades plásticas e até quarenta e cinco bebedouros elétricos  -  parecer  favorável  à  
contratação,  oriunda do Pregão Eletrônico nº 29/2014, autorizando a despesa,  considerando manifestações da Gerência-Geral  de 
Suporte  Logístico,  da Procuradoria-Geral  e  da  Diretoria-Geral  da  Casa,  aprovado;  processo  contendo requerimento de  natureza 
administrativa  do  Deputado  Jayro  Lessa  referente  a  assistência  médica  -  parecer  favorável,  aprovado.  A seguir,  a  Mesa  opina 
favoravelmente à concessão de licença sem vencimentos para tratar de interesses particulares ao servidor Henrique Mendes Monteiro  
Ferreira, pelo período de um ano, a partir de novembro de 2014, nos termos do art. 161 da Resolução nº 800/1967. Na continuidade da 
reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem  
publicados no “Diário do Legislativo”, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179, de 23/12/1997, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com a Deliberação da Mesa nº 2.541, 
de 6/8/2012. Nada mais havendo a ser  tratado, o presidente convoca nova reunião para o dia 30 de junho e encerra a reunião, 
lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 30 de junho de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 

Silveira Jr.

ATA DA 27ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 2/7/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião 
destinada  à  distribuição  dos  processos  aos  relatores,  para  serem discutidos  e  seus  pareceres  votados.  O  presidente  distribui  ao  
deputado Dilzon Melo processo  contendo termo de  aditamento  ao  contrato  celebrado entre  esta  Assembleia  Legislativa  e  Elite  
Serviços Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de atendimento telefônico e telemarketing - parecer favorável à revisão de  
preços, decorrente de aumento de alíquota do ISSQN e de tarifas de transporte coletivo em Belo Horizonte, autorizando a despesa,  
considerando manifestações da Gerência-Geral de Relações Públicas e Cerimonial, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da 
Casa, aprovado. A seguir, a Mesa opina favoravelmente à concessão de licença especial remunerada, para candidatura a cargo eletivo,  
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no período de 5 de julho a 4 de outubro de 2014, aos servidores Maurício José Ribeiro, Patrus Ananias de Souza, Mateus Simões de 
Almeida e Haroldo Dartagnan de Carvalho, de conformidade com os termos do art. 1º, inciso II, alínea “I” da Lei Complementar  
Federal nº 64/1990, da Resolução nº 18.019/1992, do Tribunal Superior Eleitoral e do inciso II do art. 171 da Deliberação da Mesa nº 
269/1983 Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de 
Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no “Diário do Legislativo”, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de  
6/11/1997, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179, de 23/12/1997, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com a  
Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012. Nada mais havendo a ser tratado, o presidente convoca nova reunião para o dia 7 de julho 
e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 7 de julho de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 

Silveira Jr.

ATA DA 28ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 21/7/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião 
destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados. O presidente inicia a distribuição, 
cabendo ao deputado Dilzon Melo processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a 
Naturalis Minas Gestão Ambiental Ltda., tendo como objeto a reciclagem, incluindo coleta, transporte, descarte e descontaminação de 
aproximadamente oito mil lâmpadas de descarga queimadas - parecer favorável à prorrogação, autorizando a despesa, considerando 
manifestações da Gerência-Geral  de Suporte Logístico,  da Procuradoria-Geral  e da Diretoria-Geral  da Casa, aprovado; processo  
contendo termo de contrato a ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Suprema Hidroelétrica Ltda., tendo como objeto a 
aquisição de pilhas alcalinas - parecer favorável à contratação, com dispensa de licitação, em razão do valor (Processo nº 1011014  
084/2014), autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Administração de Material e Patrimônio, da 
Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta 
Assembleia Legislativa e a Empresa Brasileira de Telecomunicações S.A. - Embratel, tendo como objeto a prestação de serviços de  
transmissão permanente de sinais de áudio e vídeo digital da TV Assembleia (up-Link) para satélite Brasilsat B4 - parecer favorável à 
prorrogação, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Rádio e Televisão, da Procuradoria-Geral e da  
Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e  
a Central Técnica Equipamentos Médicos e Odontológicos Peças e Serviços Ltda., tendo como objeto a manutenção preventiva e  
corretiva dos equipamentos odontológicos - parecer favorável à prorrogação, autorizando a despesa, considerando manifestações da 
Gerência-Geral  de  Saúde  e  Assistência,  da  Procuradoria-Geral  e  da  Diretoria-Geral  da  Casa,  aprovado;  processo  contendo  
requerimento de  natureza  administrativa  do  deputado Jayro  Lessa  referente  a  assistência  médica  -  parecer  favorável,  aprovado; 
processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Virtual Cinema e Vídeo Ltda., 
tendo como objeto a cessão de mão-de-obra para prestação de serviços de operações dos sistemas eletrônicos e de áudio e vídeo da  
Diretoria de Rádio e Televisão da Contratante - parecer favorável à alteração do preço contratual, decorrente de reajuste salarial  
baseado em dissídio coletivo, autorizando a despesa, considerando manifestações da Diretoria de Rádio e Televisão, da Procuradoria-
Geral  e  da  Diretoria-Geral  da  Casa,  aprovado;  processo  contendo  requerimento  de  natureza  administrativa  do  deputado  Luiz 
Humberto Carneiro referente a assistência médica - parecer favorável, aprovado. Isso posto, a Mesa opina favoravelmente à abertura  
de processo licitatório, na modalidade Pregão Eletrônico, para contratação de serviços de gravação de estúdio e externas, reportagem,  
locução, edição e transmissão de produtos audiovisuais; transmissão ao vivo de sinais de áudio e vídeo; manutenção, armazenamento  
e organização de equipamentos e acervo em áudio e vídeo da TV Assembleia pelo período de doze meses, conforme solicitação da  
Gerência-Geral  de Rádio e Televisão.  Considerando essa autorização,  a  Mesa  decide estabelecer  tabela de salários  tendo como 
parâmetros o valor de mercado e os salários atualmente praticados, fixar o valor do vale-refeição e determinar a contratação de plano  
de saúde para os empregados da empresa que vencer o certame. A seguir, a Mesa opina favoravelmente à concessão de licença sem  
vencimentos, para tratar de interesses particulares, à servidora Marta Parker Andrade Oliveira, pelo período de dois anos, a partir de 3  
de outubro de 2014, nos termos do art. 161 da Resolução nº 800/1967. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a  
cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no “Diário do Legislativo”,  
nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179,  
de 23/12/1997, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012. Para finalizar, o presidente 
assina o seguinte ato: aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 23/6/2014, a servidora 
Elaine Machado Martins e Salles, ocupante do cargo de Agente de Execução das Atividades da Secretaria, no exercício de Função  
Gratificada de Nível Superior, do Quadro de Pessoal da Secretaria desta Assembleia. Nada mais havendo a ser tratado, o presidente 
convoca nova reunião para o dia 28 de julho e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 28 de julho de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 

Silveira Jr.
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ATA DA 29ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 28/7/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos  os  trabalhos do dia,  sendo lida  e  aprovada a ata  da reunião  anterior.  Inicialmente,  a  Mesa toma as  seguintes  decisões:  
1ª)aprova a prestação de contas da execução orçamentária, financeira e contábil da Assembleia Legislativa referente ao mês de junho  
de 2014, composta de balanços, relatórios e demonstrativos; 2ª) aprova a prestação de contas da execução orçamentária, financeira e 
contábil do Fundo de Apoio Habitacional da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais referente ao mês de junho de 2014,  
composta de balanços,  relatórios e demonstrativos;  3ª) aprova as  prestações de contas dos deputados referentes  à aplicação,  até  
30/6/2014, dos recursos inerentes à verba indenizatória de que trata a Deliberação da Mesa nº 2.446/2009. Continuando os trabalhos, 
passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados. O  
presidente inicia a distribuição, cabendo ao deputado Dilzon Melo processo contendo termo de contrato a ser celebrado entre esta 
Assembleia Legislativa e a AMC Informática Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de  outsourcing de impressão, com 
fornecimento de todos os suprimentos relacionados,  exceto papel,  e locação de equipamentos -  parecer  favorável à  contratação, 
oriunda da Ata de Registro de Preços nº 115/ADRJ/SRRJ/2013, da Empresa Brasileira de Infraestrutura Aeroportuária - Infraero, 
autorizando a despesa,  considerando manifestações da Gerência-Geral  de Tecnologia da Informação,  da Procuradoria-Geral  e  da 
Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e  
a AAA Teletron Casa do Portão Eletrônico Comércio e Indústria Ltda., tendo como objeto o fornecimento, instalação e manutenção 
em  portões,  cancelas  e  kits  de  interfones  e  fechaduras  eletrônicas  -  parecer  favorável  à  prorrogação,  autorizando  a  despesa, 
considerando manifestações da Gerência-Geral de Suporte Logístico, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado;  
processo contendo requerimento de natureza administrativa do Deputado Duarte Bechir  referente a  assistência médica - parecer 
favorável, aprovado. Isso posto, a Mesa opina favoravelmente à abertura de processo licitatório, na modalidade Pregão Eletrônico, 
para contratação de serviço telefônico fixo comutado - STFC, conforme solicitação da Gerência-Geral de Suporte Logístico. Na  
continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta 
Secretaria, a serem publicados no “Diário do Legislativo”, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e  
nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179, de 23/12/1997, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com a Deliberação da  
Mesa nº 2.541, de 6/8/2012. Para finalizar, o presidente assina os seguintes atos: dispensando Helio Ferreira dos Santos da Função 
Gratificada de Nível Superior - FGS, do Quadro de Pessoal da Secretaria desta Assembleia, com exercício na Gerência-Geral de  
Consultoria Temática; designando Juliana Batista de Souza Franca para a Função Gratificada de Nível Superior - FGS, do Quadro de 
Pessoal da Secretaria desta Assembleia, com exercício na Gerência-Geral de Consultoria Temática. Nada mais havendo a ser tratado,  
o presidente convoca nova reunião para o dia 4 de agosto e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 4 de agosto de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 

Silveira Jr.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA O 1º TURNO DA PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 67/2014

Comissão Especial
Relatório

De autoria de um terço dos membros da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais e tendo como primeiro signatário o  
deputado Antônio Carlos Arantes, a Proposta de Emenda à Constituição nº 67/2014 “altera o art. 212 da Constituição do Estado”.

Publicada no Diário do Legislativo em 12/6/2014, a proposição foi distribuída a esta comissão para receber parecer, nos termos do 
art. 111, I, “a”, do Regimento Interno.

Fundamentação
A proposição em exame objetiva acrescentar novo parágrafo ao art. 212 da Constituição do Estado, para assegurar que um mínimo 

de 10% (dez por cento) dos recursos a que se refere o caput do artigo sejam destinados ao “financiamento de programas e projetos de 
pesquisa agropecuária, admitido o custeio de manutenção, de despesa corrente e de despesa de capital de instituições de pesquisa do  
Estado criadas com essa finalidade”.

Na justificação da proposta,  destacam-se a importância da pesquisa agropecuária  para o desenvolvimento do agronegócio e a 
necessidade  de  investimentos  públicos  no  setor.  Ressalta-se,  ainda,  o  relevante  papel  desempenhado pela  Empresa  de  Pesquisa  
Agropecuária de Minas Gerais - Epamig - na modernização da agricultura mineira: “A soja, o café no cerrado, a banana no Norte de  
Minas são exemplos bem visíveis da presença e de ações da Epamig”. Observa-se, porém, segundo o autor, a ocorrência de uma 
progressiva redução dos recursos destinados pelo Estado à Epamig, “até zerar há cerca de seis anos”, o que estaria comprometendo a  
capacidade da empresa de realizar pesquisas.

A proposição  pretende assegurar,  então,  que  pelo  menos 10% (dez  por  cento)  dos  recursos  constitucionalmente  vinculados  à 
entidade estadual de amparo e fomento à pesquisa, na forma do  caput do art. 212 da Constituição Mineira, sejam destinados ao 
financiamento da pesquisa agropecuária, de modo que a Epamig possa se utilizar desses recursos para manutenção de suas atividades 
de suporte à pesquisa.
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A iniciativa parlamentar  em foco respalda-se no art.  64 da Constituição do Estado,  que faculta  a  um terço  dos membros  da  
Assembleia Legislativa a apresentação de proposta de emenda à Constituição.

O conteúdo da  proposição  enquadra-se  no  domínio  da  autonomia  estadual,  conforme  o  caput do  art.  25  da  Constituição  da 
República: “os Estados regem-se pelas Constituições e leis que adotarem, observados os princípios desta Constituição”. Com efeito, a  
proposta de emenda à Constituição ora examinada visa a garantir que parte dos recursos do Estado destinados ao amparo e fomento à  
pesquisa sejam aplicados nas instituições, também estaduais, que realizam pesquisa agropecuária.

Quanto  ao  mérito,  entendemos  ser  plenamente  legítima  a  demanda  dessas  instituições,  em  especial  das  que  se  dedicam  
exclusivamente à pesquisa e contam somente com os recursos alocados para esse fim, não dispondo de receitas provenientes de outras 
atividades como o ensino ou a prestação de serviços de mercado. Esse é o caso da Epamig. Nota-se que, em função da escassez de  
recursos orçamentários que lhe são destinados, ela tem enfrentado dificuldades na manutenção de infraestrutura e das atividades que 
dão suporte à pesquisa. Vale notar que o atual parágrafo único do art. 212 da Constituição Estadual garante aplicação de recursos  
apenas em projetos de desenvolvimento científico e tecnológico e na reestruturação da capacidade técnico-científica das instituições  
de pesquisa, omitindo-se quanto ao custeio operacional das instituições.

Compreendemos que as  dificuldades por que têm passado instituições  como a Epamig não se referem tanto à capacidade de  
elaboração e aprovação de projetos de pesquisa junto à Fundação de Amparo a Pesquisa do Estado de Minas Gerais - Fapemig -, mas  
mais propriamente à sua capacidade de execução de projetos de pesquisa, que, particularmente na área agropecuária, dependem da 
manutenção de infraestrutura e de atividades de suporte.

Dessa  forma,  apresentamos,  ao final  deste parecer,  substitutivo à proposição examinada,  para  adequar o comando proposto à 
necessidade das instituições do Estado que realizam pesquisa agropecuária. Aproveitamos, entretanto, a ideia original de restringir a  
discricionariedade da Fapemig na administração dos recursos a que se refere o art. 212 da Constituição do Estado, vinculando 10% 
(dez por cento) destes à manutenção das atividades daquelas instituições.

Por fim, destacamos que, de acordo com o demonstrativo de aplicação de recursos no amparo e fomento à pesquisa à conta dos  
recursos ordinários do exercício de 2013, extraído do site da Secretaria de Estado da Fazenda, o montante destinado naquele exercício 
foi de R$299,60 milhões. Dessa forma, o valor pretendido para as instituições de pesquisa agropecuária, tomando por base aquele ano, 
seria de R$29,96 milhões, caso a receita orçamentária corrente ordinária se mantenha no mesmo patamar.

Conclusão
Em face do exposto, somos pela aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 67/2014 na forma do Substitutivo nº 1, a  

seguir apresentado.

SUBSTITUTIVO Nº 1

Acrescenta parágrafo ao art. 212 da Constituição do Estado.
A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais aprova:
Art. 1º - Fica acrescentado ao art. 212 da Constituição do Estado o seguinte § 2º, passando o parágrafo único a vigorar como § 1º:
“Art. 212 - (…)
§ 2º - Serão destinados no mínimo 10% (dez por cento) dos recursos a que se refere o caput para a manutenção da infraestrutura e 

das atividades de suporte à pesquisa nas instituições do Estado que realizam pesquisa, desenvolvimento e inovação na agropecuária,  
vedado o uso desses recursos para despesas de pessoal e encargos sociais.”.

Art. 2º - Esta emenda à Constituição entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Comissões, 22 de outubro de 2014.
Inácio Franco, presidente e relator - Antônio Carlos Arantes - Duilio de Castro - Fabiano Tolentino.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 68/2014

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 149/2014

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 11/11/2014, às 10h30min, pregão eletrônico  
do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de placa de vídeo.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência de 
Compras, na Rua Martim de Carvalho, 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte, onde poderá ser retirado, das 8h30min  
às  17h30min,  mediante  pagamento da  importância  de  R$0,10 por  folha.  Caso os  interessados  prefiram, poderão  solicitar  cópia 
eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 24 de outubro de 2014.
Eduardo Vieira Moreira, diretor-geral.
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AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 73/2014

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 155/2014

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 12/11/2014, às 10h30min, pregão eletrônico 
do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de receptores digitais.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência de 
Compras, na Rua Martim de Carvalho, 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte, onde poderá ser retirado, das 8h30min  
às  17h30min,  mediante  pagamento da  importância  de  R$0,10 por  folha.  Caso os  interessados  prefiram, poderão  solicitar  cópia 
eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 24 de outubro de 2014.
Eduardo Vieira Moreira, diretor-geral.

DEMONSTRATIVO DA DESPESA COM PESSOAL
(Constituição Estadual, art. 73, § 3º, incluído pela EC nº 61, de 23/12/2003)

Unidade Orçamentária: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS
3º TRIMESTRE DE 2014

(Em reais)

Cargo/Função JULHO Qtde AGOSTO Qtde SETEMBRO Qtde Total 
Trimestre

Qtde 
Média

Membros do Poder 1.543.260,95 77 1.543.260,95 77 1.543.260,95 77 4.629.782,85 77

Efetivos 18.766.722,18 1.134 18.538.461,04 1.128 18.284.897,31 1.126 55.590.080,53 1.129

Cargo de Recrutamento 
Amplo 15.731.156,70 2.576 15.918.696,34 2.573 16.194.594,88 2.562 47.844.447,92 2.570

Inativos 20.008.637,36 1.075 19.971.412,43 1.076 20.037.235,40 1.078 60.017.285,19 1.076

Pensionistas 147.522,92 14 147.522,92 14 147.522,92 14 442.568,76 14

Militares 26.292,81 11 26.292,81 11 26.520,58 12 79.106,20 11

SUBTOTAL 56.223.592,92 4.887 56.145.646,49 4.879 56.234.032,04 4.869 168.603.271,45 4.878

Patronal 7.393.131,96 7.401.491,78 7.407.055,64 22.201.679,38

TOTAL 63.616.724,88 63.547.138,27 63.641.087,68 190.804.950,83
NOTA EXPLICATIVA: Expurgo das despesas de exercícios anteriores classificadas na rubrica 3.1.90.92(01).
Dinis Pinheiro, presidente - Eduardo Vieira Moreira, diretor-geral - Theophilo Moreira Pinto Neto, diretor de Recursos Humanos - 

Antoninho Rodrigues Goulart, diretor de Finanças.

DESPESAS COM PUBLICIDADE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS NO TERCEIRO 
TRIMESTRE DE 2014

Art. 7º da Lei nº 13.768, de 1º/12/2000
Art. 17, parágrafo único, da Constituição Estadual

(Em reais)

AGÊNCIA JULHO AGOSTO SETEMBRO TRIMESTRE

Consórcio Faz e Branez Total 4.965.921,97 677.510,54 114.946,10 5.758.378,61

TOTAIS 4.965.921,97 677.510,54 114.946,10 5.758.378,61
Objeto: Veiculação de anúncios e publicações de matérias institucionais de divulgação do processo de elaboração legislativa e de 

acompanhamento de políticas públicas.

AGÊNCIA EMPENHADO 
NO TRIMESTRE

LIQUIDADO NO 
TRIMESTRE

PAGO NO 
TRIMESTRE

Consórcio Faz e Branez Total 5.758.378,61 5.758.378,61 5.758.378,61
TOTAL GERAL NO 3º TRIMESTRE/2014 5.758.378,61 5.758.378,61 5.758.378,61

Nota: não houve movimentação de restos a pagar relativa a despesas com publicidade.
Deputado Dinis Pinheiro, presidente; Deputado Dilzon Melo, 1º-Secretário.

www.almg.gov.br Página 10 de 10 

http://www.almg.gov.br/

	ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA EM 23/10/2014
	Presidência da Deputada Maria Tereza Lara
	Comparecimento
	Falta de Quórum

	ATA DA 56ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 2/6/2014
	ATA DA 57ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 9/6/2014
	ATA DA 58ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 16/6/2014
	ATA DA 59ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 30/6/2014
	ATA DA 60ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 7/7/2014
	ATA DA 61ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 14/7/2014
	ATA DA 26ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 24/6/2014
	ATA DA 27ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 2/7/2014
	ATA DA 28ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 21/7/2014
	ATA DA 29ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 28/7/2014
	Parecer para o 1º Turno da Proposta de Emenda à Constituição Nº 67/2014
	Comissão Especial
	Relatório
	Fundamentação
	Conclusão

	SUBSTITUTIVO Nº 1
	AVISO DE LICITAÇÃO
	PREGÃO ELETRÔNICO Nº 68/2014
	NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 149/2014
	AVISO DE LICITAÇÃO
	PREGÃO ELETRÔNICO Nº 73/2014
	NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 155/2014
	DESPESAS COM PUBLICIDADE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS NO TERCEIRO TRIMESTRE DE 2014
	Art. 7º da Lei nº 13.768, de 1º/12/2000
	Art. 17, parágrafo único, da Constituição Estadual






		2014-10-24T18:21:19-0200




